
 1 سئوالات ریاضیات آزمون جامع استخدامی

 

 

 تشریحی نامهبه همراه پاسخ

ســــئوالات 

ــیات  ریاضــ

آزمون جـامع  

 استخدامی

 



 سئوالات ریاضیات آزمون جامع استخدامی

 

2 

  

��√���حاصل عبارت  mبه ازاي چه مقداري   .1
�

  است؟ aبرابر  

  5 )د 4 )ج 3 )ب 2 )الف

−�حاصل عبارت   .2
�

��
�

�

�
− �

�

��
�

�

�
  کدام است؟ 

) الف
��

��
) ب 

�

��
) ج 

��

��
) د 

�

��
  

��√حاصل   .3
�

. √��
�

  کدام است؟ 

a	)الف
�

�.x
�

|a|) ب 	�
�

�.x
�

a) ج �
�

�.|x|
�

|a|) د �
�

�.|x|
�

�  

حاصل عبارت   .4
√��√�

√���
  کدام است؟ 

3√) الف − 2√) ب 1 − ) ج 1
√�

�
) د 

√�

�
  

−�حاصل عبارت   .5 √98 + √50 +   کدام است؟ �128√

  2√5) د 2√3) ج 2√2) ب 2√6) الف

�aاگر   .6 + b � + c� = �� + �� +   زیر کدام است؟ باشد حاصل عبارت ��

 (� + � − � )(� + � − � )(� + � − � )   

2) ب �a) الف −  27abc) د ���3) ج ���

خلاصه شده عبارت   .7
(�)�.��

��√�
+   کدام است؟ ��.�4

2√) الف − 1) د  2√) ج  2) ب  1 + √2  

�)ابطه از ر  .8 − 2� )� + (b − 2c)� = مقدار  0
(�����)�

���
  کدام است؟ 

−) ج  8) ب  8−) الف
�

�
) د  

�

�
  

  کدام است؟ 12xy-64باشد حاصل  x+y=4اگر   .9

�x) الف + y�  ب (x� − y �x) ج   � − y �x)د  � + y�  

48√3حاصل عبارت   .10 + 2√27 − √12 − 2   کدام است؟ 75√

4− )ب  3√4 )الف 6−)د  3√6 )ج  3√ √3   

�7حاصل عبارت   .11 + 4√3
�

× �7 − 4   :برابر است با 3√

�2 )ج  2 )ب  1 )الف − 4)د  3√ − 2 √3   
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اگر اتحاد   .12
�

�(����)
=

�

�(���)
+

�

����
�برقرار باشد، مقدار   +   کدام است؟ �

   4 )د  6− )ج  0 )ب  1 )الف

��سوم علیه مشترك دو عبارت بزرگترین مق  .13 − ��و  1 +   کدام است؟ 1

x )الف − x )ب  1 + �x )ج  1 − �x )د  1 + 1 

  چهار برابر آن عدد کدام است؟. یک چهارم عدد مثبتی با مکعب آن عدد برابر است  .14

 )ج  2 )ب  1 )الف
�

�
 )د  

�

�
   

�اگر   .15 > ��باشد،  0
�

  کدام است؟ �

 )الف
�

√�
�√ )ب  

�
�√ )ج  

��
  x√x )د  

�اگر   .16 + � = ��و  5√ = ��باشد،  1 + y� برابر است با:  

�√ )الف

�
  5√3 )د  5√2 )ج  5√ )ب  

�اگر   .17 = √5
�

�و   = √3
�

��)باشد حاصل   − y �)(x� + y� + x�y�) کدام است؟  

  12) د   2 )ج   8 )ب  11 )الف

�aباشد،  ab+bc+ac=0گر ا  .18 + b � + c� −   :برابر است با ���3

�) )الف + � + � a) )ب  �( + b + c)(a� + b � + c� − 1 )  

a) )ج + b)(b + c)(c + a)  )د	27abc	  

�اگر   .19 = �2√2
�

  :برابر است با ��باشد،  

2√) ب  2√ )الف
�

4√) ج  
�

  2 )د  

��اگر   .20 + b � + c� + 3 = 2 (a + b + c)  مقدارc چقدر است؟  

  3 )د  2 )ج  1 )ب  0 )الف

�4حاصل   .21 + 2√3.
�

�√3 − 1
�

.√4
�

  کدام است؟ 

  4 )د  3 )ج  2 )ب  1 )الف

�اگر   .22 = �1 + √2
�

− �1 − √2
�

��باشد، مقدار   − 3x کدام است؟  

  2√2 )د  2 )ج   2√ )ب  1 )الف
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�اگر   .23 < ��√2باشد، حاصل  0
�

+ √x��
  دام است؟ک 

 3x- )د  x– )ج  x )ب  3x )الف

�2حاصل   .24 − √5
�

× �9 + 4√5
�

  کدام است؟ 

− )الف   2√ )د  1 )ج  1− )ب  2√

�xبزرگترین عامل مشترك دو عبارت   .25 − 2�� − 15� �xو  � + 7�� + 12�   کدام است؟ �

x )الف − 2y  ب( x + 3y  ج( x + 4y  د( x + 6y 

−�حاصل   .26 √3 ���
�
�

  کدام است؟ �

  3+ )د  3− )ج  9+ )ب  9− )الف

��عبارت   .27 + 4x� + 5 ��اگر یکی از عبارت ها . را به حاصلضرب دو عبارت تجزیه کرده ایم   + باشـد،   1

  عبارت دیگر کدام است؟

�� )الف + x� + �� )ب  5 − x � + 5   

�� )ج − 2x � + �� )د  5 + 2x� + 5  

حاصل عبارت   .28
�

√��√��
+

�

√���√��
+

�

√���√��
  کدام است؟ 

� )الف
�

� )ب  
�

� )ج  
�

� )د  
�

  

�4حاصل عبارت   .29 − 2 √2 × �6 + 4√2
�

  کدامیک از مقادیر زیر است؟ 

  4 )د  2√2 )ج  2 )ب  2√ )الف

�اگر   .30 = √2��
��

�√�باشد، حاصل  
� . √��

�
  :برابر است با 

  2 )د  4 )ج  8 )ب  16) الف

حاصل کسر   .31
�����√�

�����√�
  :برابر است با 

�2 )الف + �2 )ب  3√ −   3√ )د  2√ )ج  3√

  :عبارت است از �√����در عبارت  xتوان   .32

 )الف
��

��
�� )ب  

��
� )ج  

�
� )د  

�
  

��اگر اتحاد   .33 + ax + � = (� − 1 )(� +   کدام است؟ 2a+bباشد، برقرار  (4

  3 )د  2 )ج  1 )ب  0 )الف
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tanاگر   .34 � + cot x = ����xباشد، حاصل  3 + cot�x  برابر است با:  

  15 )د  27 )ج  24 )ب  18 )الف

  .را معین کنید x3ضریب  (x+5)(x-3)(x+2)(x-1)در حاصل عبارت   .35

  3− )د  1− )ج  3 )ب  1 )الف

�√اگر   .36
� + √x��

= اشد، مقدار ب 1
������

�
  .را بدست آورید 

  1 )د  1− )ج  3 )ب  3− )الف

  کدام است؟ 0.25√4�0.25�0.25�0.25حاصل عبارت   .37

2√ )ب  1 )الف
0.25√ )ج  �

4√ )د  ��
�  

حاصل کسر   .38
�

� √�
� �� √�

� ��
  :برابر است با 

9√ )الف
�

− 3√ )ب  2
�

+ 9√ )ج  2
�

+ 3√ )د  2
�

− 2  

���)زرگترین مقسوم علیه مشترك ب  .39 − �� ��c)و  �(� − ac�)� کدام است؟  

�)) الف − � �)� )ب  �( − � �)�� )ج  �( − � �)�� )د  �( − � )� 

�√اگر   .40
� =

�

�
  :برابر است با �√باشد،  

��√ )الف

�
��√ )ب  

�
��√� )ج  

�
��√� )د  

��
  

3√�حاصل عبارت   .41 + 2�
�
�√3 − 2�

��
  کدامیک از مقادیر زیر است؟ 

7 )الف − 4 3√4 )ب  3√ − 3√2 )ج  7 − 5 )د  5 − 2 √3  

�13حاصل عبارت   .42 + 2√30 + �13 −   .را به دست آورید 30√2

  30√2 )د  13√2 )ج  10√2 )ب  3√2 )الف

حاصل کسر   .43
√���√���√���

√���√����√��
  کدام است؟ 

� )ب  1 )الف

√�
�√ )ج  

√�
  5√ )د  

�4معکوس عدد   .44 − 2 √2
�

  :را بدست آورید 

�4 )الف + 2√2
�

 )ب  
����√�
�

�
   

�4 )ج − 2 √2
�

 )د  
����√�
�

�
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45.  
�

�
  این عدد کدام است؟. ، دو برابر آن عدد است18عددي باضافه  

  36 )د  28 )ج  21 )ب  14 )الف

��2مجموع مجذورات دو ریشه حقیقـی معادلـه    mبه ازاي کدام مقدار   .46 − mx + m − 1 =  4برابـر   0

  است؟

  6+ )د  2+ )ج  2− )ب  6− )الف

�xمعادله   .47 + x� + x� + � + 1 =   چند ریشه حقیقی دارد؟ 0

  هیچ )د  4 )ج  2 )ب  1 )الف

��)، معادله mبه ازاي چه مقادیري از   .48 − 1 )x + m + 1 =   ممتنع است؟ 0

m )الف = m )ب  1 = m )ج  1− = m )د  ±1 = 0 

�)معادله  bو  aبه ازاي چه مقداري از   .49 + � + 1 )x + a − 1 =   مبهم می شود؟ 0

a )الف = b = a )ب  1 = b = a )ج  2− = 1, b = a )د  2 = 1, b = −2 

��تعداد جواب هاي معادله  .50 + �1 + √2�� + √3 =   کدام است؟ 		0

  مضاعف دارد  یک ریشه )ب  جواب حقیقی ندارد )الف

  دو ریشه گنگ دارد )د  دو ریشه گویا دارد )ج

تفاضـل رقـم دهگـان و    . واحد به آن افزوده می شود 45در یک عدد دو رقمی اگر جاي رقم ها را عوض کنیم   .51

  یکان کدام است؟

  2 )د  4 )ج  3 )ب  5 )الف

�دستگاه معادلات   .52
(m − 3 )x + 3y = m

4x + (m + 1)y = 2
  غیر ممکن است؟ mبه ازاي چه مقداري از  �

  5 )د  3 )ج  3− )ب  5− )الف

�)از رابطه   .53 − 2� )� + (b − 2c)� = مقدار  0
(�����)�

���
  کدامست؟ 

 )ج  8 )ب  8− )الف
�

�
− )د  

�

�
  

�xدو ریشه معادله   .54 − 2x � − 2x � + 2� + 1 = �عبارتنـد از   0 = ، معادلـه درجـه دومـی کـه     ±1

  معادله باشد، کدامست؟ ریشه هایش در ریشه دیگر این

�x )الف − 5x − 1 = �x )ب  	0 + 2x − 2 = 0	 

�x )ج + 5x − 1 = �x )د  	0 − 2x − 1 = 0	 
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��ریشه هاي معادله  �́�و  ́�اگر   .55 − 4x + 1 = ́�√�باشند، حاصل  0 − √x��� عبارتست از:  

  3 )د  2 )ج  3√ )ب  2√ )الف

���در معادله   .56 + bx + a = ریشه ها سه برابر ریشه دیگر باشد، حاصل  اگر یکی از 0
��

��
  چقدر است؟ 

 )الف
��

�
 )ب  

��

�
 )ج  

�

��
 )د  

�

��
  

معادله   .57
����

���
=

���

����
  چند جواب دارد؟ 

  4 )د  3 )ج  2 )ب  1 )الف

�)مجموع ریشه هاي معادله   .58 − 1 )� + 2(x − 1)− m � − 5 =   کدام است؟ 0

  m )د  �2 )ج  0 )ب  2− )الف

��مجموع ریشه هاي معادله   .59 − 5� � − 72 =   :برابر است با  0

  10 )د  25 )ج  0 )ب  5 )الف

�xاگر بین ریشه هاي معادله   .60 + (2m + 1)� − 31 = ������رابطه  0 = 31  mبرقرار باشد آنگـاه    

  :برابر است با

  15/5− )د  13/5 )ج   14− )ب  13 )الف

��ریشه هاي معادله  �√ و �√اگر   .61 − 3x + ��باشند حاصل  1 + b   کدامست؟ �

  322 )د  324 )ج  314 )ب  312 )الف

��اگر معادله   .62 + �x + b − 1 = ��داراي ریشه مضاعف  0 = � �� =   کدامست؟ a+bباشد،  2

  9− )د  9 )ج  1− )ب  1 )الف

��در معادله   .63 − 3� + 4� − 2 = برابر با کـدامیک از مقـادیر    aرینه هم باشند، اگر ریشه ها عکس ق ،0

  زیر است؟

 )ب  4 )الف
�

�
 )د  4− )ج  

�

�
  

���معادله   .64 + √� + 1�
�
+ x� + √x− 1 =   چند ریشه حقیقی دارد؟ 0

  1 )د  2 )ج  3 )ب  4 )الف

��براي آنکه معادله درجه دوم  mحدود   .65 − � + � =   :از داراي دو ریشه مثبت باشد عبارتست 0

m  )الف <
�

�
0 )ب   < � <

�

�
m )ج   > m )د  0 >

�

�
�	یا	 < 0 
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��مجموع مربعات ریشه هاي معادله درجه دوم   .66 − � √3 + √2�� + √6 =   چقدر است؟ 0

5 )الف + 2 )ج  5 )ب  	6√2 +   6 )د  5√

مجموعه همه جوابهاي نامعادله   .67
�√���

�√���
>   برابر کدام مجموعه است؟ 1

,∞−) )الف ,∞−) )ب  [1  (0,1] )د  (0,1) )ج  (1

��و دو معادله  a>0اگر   .68 + 4x + a = ��و  0 + x − 2a = داراي یک ریشه مشترك باشند، آنگاه  0

  این ریشه مشترك کدام یک از جوابهاي زیر است؟

  3 )د  1 )ج  1− )ب  3− )الف

��m ،4اگر به ازاي همه مقادیر   .69 − 2mx + 4m � ≥   کدام است؟ mباشد، آنگاه حدود  0

,0] )الف ,∞−) )ب  (∞+ ,∞−) )ج  [0   ∅ )د  (∞+

2معادله درجه دومی که ریشه هاي آن   .70 − √4 − 2و  � + √4 −   باشد کدام است؟ �

�x )الف − 4x + a = �x )ب  0 + ax − 4 = 0  

�x )ج + 4x − a = �x )د  0 − ax + 4 = 0  

  دامست؟مجموع این دو عدد ک. می باشد 925مجموع مربعات دو عدد صحیح متوالی   .71

  47 )د  45 )ج  43 )ب  41 )الف

  :برابر است با xباشد،  y=1اگر . است y+2و  x-1برابر نسبت دو عدد  y-2و  x+1نسبت دو عدد   .72

  3− )د  2− )ج  2 )ب  3 )الف

�	مقداراز دستگاه معادلات   .73

� + � + � = 6
y + z + t = 9
z + t + x = 8
t + x + y = 7

� x+z چقدر است؟  

  7 )د  5 )ج  4 )ب  2 )الف

نسبت دو عدد برابر   .74
�

�
  :مجموع دو عدد عبارت است از. می باشد 1666و مجموع مربعاتشان  

  65 )د  56 )ج  54 )ب  45 )الف

  مجموع این دو عدد کدام است؟. است 323حاصلضرب دو عدد فرد متوالی   .75

  36 )د  35 )ج  34 )ب  32 )الف

  :باشد همواره ab=1اگر   .76

 )الف
�

�
<  )ب  0

�

�
>  )ج  0

�

�
>

�

�
 )د  

�

�
>

�

�
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��5معادله درجه دومی که ریشه هایش عکس ریشه هاي معادله   .77 − 13� − 1 =   باشد کدام است؟ 0

�5− )الف � + 13� + 1 = ��5 )ب  0 + 13� − 1 = 0   

�� )ج + 13� − 5 = �� )د  0 − 13� + 5 = 0  

  :، آنگاهx<y>0دو عدد حقیقی باشد به طوریکه  yو  xاگر   .78

− )الف
�

�
< −

�

�
x− )ب   < −�  

x )ج + y < − )د  0
�

�
< −

�

�
 

����ریشه هاي معادله  ���و  ��اگر   .79 + � �� + � � = ������باشند، حاصل عبـارت   0 + � ����� 

  .را معین کنید

��� )ج  1+ )ب  1− )الف

��
  mn )د  

��√معادله   .80 − � − 6 + √� � − 5� � − 2� + 24 =   چند جواب دارد؟ 0

  3 )د  2 )ج  1 )ب  0 )الف

�در دستگاه   .81

�

�
=

�

�
=

�

�

� + � + � = 18
  چقدر است؟ xمقدار  �

  8 )د  6 )ج  4 )ب  2 )الف

��4معادله   .82 + � � − 3� � − � − 1 =   چند ریشه گویا دارد؟ 0

  4 )د  2 )ج  1 )ب  0 )الف

در دستگاه   .83

⎩
⎨

⎧
�

�
+

�

�
= 2

�

�
+ z = 2

z +
�

�
= 2

  کدام است؟ xمقدار  �

  1 )د  2 )ج  3 )ب  4 )الف

�)معادله  mبه ازاي کدام مقدار   .84 + 1)�� + (�� − 9 )� − 2 =   دو ریشه قرینه حقیقی دارد؟ 0

  9 )د  3 )ج  3− )ب  1− )الف

�اگر   .85
2� = � = 3�

2x − 3y + 4z = −6
  چقدر است؟ y+zباشد، مقدار  �

  12 )د  11 )ج  10 )ب  9 )الف
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��ریشه هاي معادله درجـه دوم   ��و  ��اگر   .86 + � − 1 = ��باشـند و   0 > � باشـد مقـدار عبـارت     �

5��
� + 3��

  .را بدست آورید �

12 )الف + 12 )ب  5√ − 24 )ج  5√ + 24 )د  5√ − √5  

�اگر   .87
� + � = 7
xy = 12

�  ،|� − �   چقدر است؟ |

� )الف
�

� )ب  
�

  2 )د  1 )ج  

کسر   .88
(���)(���)

(���)(���)
  در کدام فاصله زیر منفی است؟ 

,∞−) )الف  (∞,2) )د  (3,4) )ج  (2,3) )ب  (1

��برابر ریشـه هـاي معادلـه     9معادله درجه دومی که ریشه هایش به ترتیب   .89 + � − 3 = باشـد کـدام    0

  معادله زیر است؟

�� )الف + 9� − 243 = �� )ب  0 + 9� − 27 = 0   

�� )ج + 18� − 243 = �� )د  0 + 18� − 27 = 0  

��جواب نامعادله   .90 + � � < 4� � +   کدام است؟ 4

4−) الف < � < 2− )ب  4 < � < 2  

� )ج < �	یا	2− > � )د  2 < �	یا	4− > 4 

��اگر رابطه   .91
� + � �

� = ��بین ریشه هاي معادله  12 − 2�� − 2 = کـدام   kبرقـرار باشـد، مقـدار     0

  است؟

  3± )د  2± )ج  3√± )ب  2√± )لفا

��تعداد ریشه هاي معادله   .92 − 3� � + 1 =   چندتاست؟ 0

  چهار ریشه منفی  )ب  دو ریشه قرینه )الف

  ریشه حقیقی ندارد )د  دو ریشه منفی و دو ریشه مثبت )ج

��معادله   .93 + �� � =   چند ریشه حقیقی دارد؟ 5

  چهار ریشه  )ب  دو ریشه )الف

  ریشه حقیقی ندارد )د  دارد mتگی به بس )ج

  کدام است؟ 6x-8y=20و  3x-4y=5فاصله دو خط   .94

  5√2 )د  2 )ج  5 )ب  1 )الف
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  در یک نقطه متقاربند؟ y= 2mx+5و  y=x-1و  x=2سه خط  mبه ازاي کدام مقدار   .95

  2 )د  1 )ج   2− )ب  1− )الف

  کدام است؟ mگر را قطع کنند بر نیمساز ربع دوم همدی y=mx-2و  y=x+2اگر دو خط   .96

  3− )د  2− )ج  3 )ب  2 )الف

  مبدأ مختصات به کدامیک از خطوط زیر نزدیک تر است؟  .97

� )الف + 2� = 3x )ب  1 + y = 1  

3x )ج + 2y = 2x )د  1 + 2y = 1 

  کدام است؟ mواحد تشکیل دهد  8با محورهاي مختصات مثلثی به مساحت  x+my=4اگر خط   .98

� )الف = m )ب  ±1 = m )ج  ±2 = m )د  ±3 = ±4 

  باشد کدام است؟ x-3y+6=0و  x-3y+1=0مساحت مربعی که معادله دو ضلع آن   .99

� )ج  7 )ب  4 )الف
�

�� )د  

�
  

  و نیمسازهاي بین محورهاي مختصات ایجاد می شود کدام است؟ y+2x=3مساحت مثلثی که از تقاطع   .100

  2√4 )د  2√3 )ج  4 )ب  3 )الف

  کدام است؟ kروي نیمساز ربع دوم و چهارم یکدیگر را قطع کنند مقدار   x-y=5و  2x+ky=3اگر دو خط   .101

� )الف
�

 )ب  
��

�
 )ج  

�

�
 )د  

��

�
  

  بر هم منطبقند؟ mx+2(m2+1)y=3m+2و  2x+5my=4دو خط  mازاي چه مقدار  هب  .102

� )الف = m )ب  1 = m )ج  2 = m )د  1− = −2 

  کدام است؟ y=mx+bو  x-(m+1)y+(m2-1)b=0(m-1)زاویه حاده بین دو خط   .103

 )الف
�

��
 )ب  

�

�
 )ج  

�

�
 )د  

�

�
  

  کدام است؟ x=1نسبت به خط  y=x2-2x+5قرینه منحنی   .104

� )الف = � � + 2� + y )ب  5 = x� − 4x + 1  

y )ج = � � + 2� − y )د  3 = x� − 2x + 5 

  امیک از خطوط زیر واقع است؟روي کد 37y-9x=-4و   37x-9y=4 نقطه برخورد دو خط به معادلات  .105

� )الف = y )ب  �2 = y )ج  � = y )د  �4 = −� 

  نسبت به کدامیک از خطوط زیر، قرینه یکدیگرند؟ B(a,a-2)و  A(a,a+2)دو نقطه   .106

� )الف = y )ب  � = a  ج( y = −a  د( x = 2a 
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�و  y=x-1زاویه حاده بین دو خط به معادلات   .107 = �2 + √3�� −   کدام است؟ 1

 )الف
�

�
 )ب  

�

�
 )ج  

�

�
 )د  

�

��
  

logحاصل   .108 �����√�
��

  :برابر است با 

 )الف
�

��
�� )ب  

�
�� )ج  

��
�� )د  

��
  

109.  � =   :برابر است با ��������10

 )الف
�

�
 )ب  

�

�
 )ج  

�

�
 )د  

�

�
  

�)logاگر   .110 − � )=	
�

�
(log a + log b) قدار باشد، م�� + �   کدام است؟ �

 4ab )د  3ab )ج  2ab )ب  �� )الف

�حاصل عبارت   .111 = log √�� � + log √��   :برابر است با �

 2) د  xy )ج  y )ب  �) الف

حاصل عبارت   .112
�

����� �
−

�

���� �
  :برابر است با 

  3) د  6 )ج  2 )ب  4) الف

��� جواب معادله  .113 − 2� � =   کدام است؟ 15

�log) الف �log )ب  3 �� )ج  5 log� co) د  3 log� 5  

logاگر   .114 5 = �logباشد مقدار  �   کدام است؟ 25

) الف
��

�(���)
 )ب  

��

���
 )ج  

��

����
) د  

���

�
 

logهرگاه   .115 � =
�

�
logو   � =

�

�
  باشد کدامیک از تساوي هاي زیر درست است؟ 

��) الف = � �� )ب  � = � �� )ج  � = y�  د (y� = � � 

�logاگر   .116 � =
�

�
  :باشد باید داشته باشیم 

��) الف = � �a )ب  � = � 3a )ج  � = 2b  2) د� = 3� 

logاگر   .117 � = b  برابر است با �����باشد:  

�) د  �� )ج  �� )ب  ��) الف

�
  

�logاگر   .118 21 = �logباشد،  	�   :برابر است با 27

) الف
��

�
 )ب  

�

���
 )ج  

��

���
) د  

��

�
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���100حاصل عبارت   .119 √�
�

  :برابر است با 

5√ )ب  log√5) الف
  5√) د  5 )ج  �

logرگاه ه  .120
√�
� logو  �

√�
�   :برابر است با a.bباشند  2x2-3x-1=0ریشه هاي معادله  �

4√) الف
�√) د  2√ )ج   3√ )ب  �

�
  

  باشد کدامیک از نامعادله هاي زیر درست است؟ a<1>0هرگاه   .121

�log) الف � > log � �log )ب  � � < log � � 

�log )ج 2 > log � �2) د  3 > 3� 

�logبه تر تیب برابر  2x2-3x-1=0اگر ریشه هاي معادله   .122 �logو  �   :برابر است با ABباشند  �

 )ج  2 )ب  8) الف
�

�
) د  

�

�
  

���2معادله   .123 ���� × 2 ������� =   چند ریشه دارد؟ 1

  بیشمار) د  2 )ج  1 )ب  هیچ) الف

logاز رابطه   .124 � − 2 log y =   کدامیک از روابط زیر نتیجه می شود؟ 1−

�) الف = 10� � )ب  � = � �y )ج  � = �) د  �10 − 2� = −1 

�logریشه معادله   .125 x − log �� x + log�� x =
�

�
  کدام است؟ 

� )ب  �√) الف
�

 �a) د  a )ج  

�logاگر حد مجموع   .126 x + (log� �)
� + (log� �)

� + برابر  ⋯
�

�
  :برابر است با xباشد مقدار  

  2) د  6 )ج  4 )ب  8) الف

127.  log √0.01
�

  :برابر است با 

−) الف
�

�
− )ب  

�

�
 )ج  

�

�
) د  

�

�
  

logحاصل   .128 5 + 5 log
�

�
+ 3�� log

�

�
  :ت بابرابر اس 

−) د  2− )ج  1− )ب  0) الف
�

�
  

  کدام است؟ log6/4باشد  log2=0/301اگر   .129

  1/806) د  0/806 )ج  1/505 )ب  0/505) الف

جواب معادله   .130
����

������
=

�

�
  :برابر است با 

) الف
�

�
 )ب  

�

�
 )ج  

�

�
) د  

�

�
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  کدام است؟ log(x+1)+colog(x-1)=0/1505باشد، جواب معادله  log2=0/3010اگر   .131

�) الف

�
� )ب  

�
3 )ج   − 2 3) د  2√ + 2√2  

���������(3√)هرگاه داشته باشیم   .132 =
�

��
آنگاه  

�

�
  کدام است؟ 

  ��10) د  �10 )ج  ��10 )ب  �10) الف

=(�)�دامنه تابع   .133 �log	(� −   :برابر است با (2

,3[ )ب  ]∞+,12[) الف ,2] )ج  ]∞+ ,3]) د  ]∞+ +∞[ 

�از رابطه   .134 × 25���� = �   کدام است؟ xمقدار  �

 �����a) د  ����a )ج  ����� )ب  �����) الف

�logحاصل   .135 √75 −
�

�
log�   کدام است؟ 3

1) الف − log � 1 )ب  3 + log �   2) د  1 )ج  3

4معادله   .136 − ���� = 3   چند جواب دارد؟ �����

  بیشمار) د  2 )ج  1 )ب  0) الف

�logجواب معادله   .137 � + log � √x =
�

�
  کدام است؟ 

3√ )ج  3√ )ب  3) الف
  3√3) د  �

�اگر   .138
log� � + log � y = 2

x × y = 27
  چقدر است؟ x+yآنگاه  �

  12) د  30 )ج  27 )ب  9) الف

�مجموع  اگر حد  .139 +
�

�
+

�

�
+   کدام است؟ nباشد،  5مساوي  ⋯

 )ب  3) الف
�

�
) د  5 )ج  

�

�
  

تفاضـل جملـه اول و قـدر    . در یک تصاعد هندسی حاصلضرب جملات سوم و پنجم مساوي جمله هشتم است  .140

  نسبت کدام است؟

  2) د  0 )ج  1− )ب  1) الف

  باشند جمله چهارم آن کدام است؟ aحسابی با جمله اول  سه جمله متوالی یک تصاعد aو  21و  a+14اگر   .141

  49) د  43 )ج  35 )ب  28) الف

  باشد، جمله پنجم آن کدام است؟ n2+7ام یک رشته مساوي (2n-1)اگر جمله   .142

  18) د  16 )ج  14 )ب  12) الف
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  ام آن کدام است؟n+1باشد جمله  3n+5ام یک تصاعد عددي مساوي nاگر جمله   .143

�3) الف − �3 )ب  8 + 2n )ج  8 − 2n) د  5 + 5  

  .ام را تعیین کنیدnباشد جمله  5n+7ام یک تصاعد حسابی  (n+2)اگر جمله   .144

�4) الف − �4 )ب  7 + �5 )ج  7 + �5) د  3 − 3 

  کدام است؟ …,2-,7,4,1مجموع ده جمله از تصاعد   .145

  45) د  45− )ج  65 )ب  65−) الف

  .باشد مجموع ده جمله اول را حساب کنید tn=2n+3اگر جمله عمومی یک رشته از اعداد   .146

  140) د  130 )ج  120 )ب  110) الف

  می باشند، جمله یازدهم کدام است؟ 12و  10در یک تصاعد عددي جملات هفتم و هشتم به ترتیب مساوي   .147

  20) د  14 )ج  16 )ب  18) الف

  است؟پنج واسطه حسابی نوشته ایم دومین واسطه حسابی کدام  68و  50بین   .148

  54) د  55 )ج  57 )ب  56) الف

  کدام است؟ {10,.…,1,2,3}مجموع مکعبات اعداد   .149

  3035) د  3015 )ج  3025 )ب  3045) الف

−)اگر قدر نسبت یک تصاعد هندسی   .150
�

�
  باشد نسبت جمله پنجم به جمله هشتم کدام است؟(

� )ج  27− )ب  27) الف

��
��) د  

��
  

  باشد، نسبت جمله اول به جمله سوم تصاعد کدام است؟ tn=4×5n-3تصاعد اگر جمله عمومی یک   .151

) الف
�

��
 )ج  25 )ب  

�

���
  125) د  

  برابر جمله دوم است قدر نسبت این تصاعد کدام است؟ 5مجموع سه جمله اول یک تصاع هندسی نزولی   .152

3) الف − 2 )ب  2√ − 3 )ج  3√ + 3) د  3√ + √2  

جملـه ششـم ایـن تصـاعد     . اسـت  8هندسی حاصلضرب جمله هاي چهارم و هشتم برابر  در یک رشته تصاعد  .153

  کدام است؟

  2√3) د  2√2 )ج  2 )ب  2√) الف

  قابل قسمت است؟ 30چند عدد طبیعی سه رقمی بر   .154

  28) د  29 )ج  30 )ب  31) الف



 سئوالات ریاضیات آزمون جامع استخدامی

 

16 

  عدد کوچکتر کدام است؟و یکی از آنها چهار برابر دیگري است  50میانگین هندسی دو عدد برابر   .155

  25) د  20 )ج  5√5 )ب  5√10) الف

�حد مجموع   .156 = 1 −
�

�
+

�

�
−

�

�
+

�

�
−

�

�
+   کدام است؟ ⋯

�) الف

�
� )ب  

�
� )ج  

�
�) د  

�
  

اضلاع مثلث قائم الزاویه اي تشکیل تصاعد حسابی می دهند نسبت بزرگترین ضلع به کوچکترین ضـلع کـدام     .157

  است؟

) لفا
�

�
 )ب  

�

�
 )ج  

�

�
) د  

�

�
  

حد مجموع جملات تصاعد   .158
√���

√���
,

�

��√�
,
�

�
,   :برابر است با …

4) الف − 4 )ب  2√ − 3 4 )ج  2√ + 4) د  2√ + 3√2  

  اگر زوایاي یک مثلث تشکیل تصاعد عددي بدهند مجموع کوچکترین و بزرگترین زاویه کدام است؟  .159

  °150) د  °120 )ج  °60)ب  °90) الف

  محاسبه شود جمله پنجم این رشته کدام است؟ Pn=n2+1جمله اول یک رشته  nاگر حاصلضرب   .160

��) الف

��
��) د  17 )ج  26 )ب  

��
  

  پنج واسطه حسابی بنویسیم مجموع همه واسطه ها کدام است؟ 20و  10اگر بین   .161

  60) د  65 )ج  75 )ب  50) الف

 qو �� : (باشد حد مجموع مربعات آن جمله هـا مساویسـت بـا    kاگر حد مجموع جملات یک تصاعد هندسی   .162

  )جمله اول و قدر نسبت تصاعد هستند

 )ب  ��) الف
���

���
 )ج  

���

���
) د  

��

�
 

=(�)�اگر   .163 3� � − 5� +   کدام است؟ x+1بر  f(x-1)باشد باقیمانده  2

  12) د  0 )ج  10 )ب  24) لفا

�√��عبارت   .164 − 1�(�√� +   بر کدامیک از عبارات زیر بخشپذیر است؟ (1

��) الف − � + �� )ب  1 + � + �x )ج  1 + x − �x) د  1 − x − 1 

=(�)�مجموع جبري ضرایب در بسط عبارت   .165 (�� + � − 1 )� + � � −   کدام است؟ �5

  3−) د  3 )ج  2− )ب  2) الف

x)براي آنکه   .166 − α)(x − β)+ �بر  � − � −   کدام است؟ kبخشپذیر باشد مقدار  �

�)− )ب  ��−) الف + α) د  αβ )ج  (� + β 
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  کدام است؟ x+1بر  mx2+x+2باشد باقیمانده  3مساوي  x-1بر  x2+x+mاگر باقیمانده   .167

  3) د  2 )ج  1 )ب  0) الف

���2در بسط  x2ضریب   .168 −
�

�
�
�

  م است؟کدا 

  280−) د  280 )ج  360 )ب  360−) الف

=(�)�اگر   .169 � � + 2�� � + �� +   چیست؟ aبخشپذیر باشد، مقدار  3(x+1)بر  �

  2) د  1 )ج  3− )ب  4−) الف

��باقیمانده تقسیم   .170 − x � + x� +   کدام است؟ x2-xبر  1

�) الف − x) د  x )ج  1 )ب  1 + 1 

  کدام است؟ x2+x+1ر ب x10باقیمانده تقسیم    .171

� )ج  � )ب  �−) الف − �) د  1 + 1 

  بر کدامیک از اعداد زیر بخشپذیر نیست؟ 78n-1عبارت   .172

  48) د  50 )ج  10 )ب  28) الف

  کدام است؟ a5b7ضریب  12(a+b)در بسط   .173

  792) د  1320 )ج  240 )ب  346) الف

�1چهارم از بسط  هجمل  .174 − √2�
�

  کدام است؟ 

20−) د  2√20 )ج  20 )ب  20−) الف √2  

�)در بسط   .175 − �   مجموع ضرایب مثبت کدام است؟ �(

  128) د  48 )ج  64 )ب  32) الف

  ضرایب جملات دوم و پنجم برابر باشند ضریب جمله سوم کدام است؟ n(x+y)اگر در بسط   .176

  9) د  7 )ج  12 )ب  10) الف

  کدام است؟ x+2بر  P(x)باشد باقیمانده  3x-1مساوي  x2+3x+2بر  P(x)اگر باقیمانده   .177

  7−) د  5− )ج  7 )ب  5) الف

  کدام است؟ x2+x+1بر  x5+x+1باقیمانده تقسیم   .178

  3) د  2 )ج  1 )ب  0) الف
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  بر کدامیک از عبارات زیر بخش پذیر است؟ x4+1عبارت   .179

��) الف + �� )ب  1 − 1   

�� )ج + √2� + ��) د  1 + � + √2  

  بر کدامیک از عبارات زیر بخش پذیر است؟ a84-b56بارت ع  .180

���) الف + � �� )ب  � + � �� )ج  � + � ���) د  � + � � 

  ام کدام است؟19جمله  20(x+y)در بسط   .181

 ��210��y) د  ����210 )ج  �����190 )ب  ����190) الف

���در بسط  xجمله مستقل از   .182 −
�

�
�
�

  کدام است؟ 

  20) د  15 )ج  15− )ب  20−) الف

 x+2بـر   x2+ax+2bباشـد باقیمانـده تقسـیم     1برابر  x3+1بر  ax6+bx3+1در صورتی که باقیمانده تقسیم   .183

  کدام است؟

  4) د  2 )ج  2− )ب  4−) الف

��2)مجمــوع جبــري ضــرایب بســط عبــارت   .184 + � − 2 )�� + (2�� + � � − � − 1 )� + کــدام  3

  است؟

  5) د  4 )ج  3 )ب  2) الف

  بر کدامیک از عبارات زیر بخش پذیر است؟ 2x4+x3-4x-2عبارت   .185

�2) الف − �� )ب  1 + �� )ج  2 − �) د  2 − 2 

�|تعداد ریشه هاي معادله   .186 + � |− |� + � + 5 |=   کدام است؟ 6−

� − 8 |< � � + 2� +   کدام است؟ 4

  (2,2−)) د  (1,3) )ج  (1,4−) )ب  (0,2)) الف

<|�|مجموعه جوابهاي نامعادله   .188 √� +   کدام است؟ 2

R )ج  (1,2−) )ب  (2,2−)) الف − ,2−)) د  [1,2−] −1 )∪ (2, +∞)  

�|مجموعه جوابهاي معادله   .189 − 2 |− |� + 1|=   م است؟کا 3

,∞−)) الف ,2]) د  [1,2−] )ج  � )ب  [1 +∞)  
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��باشد حاصل  x2<18اگر   .190 − 3 √2� + �� + 3   :برابر است با �2√

4− )ب  2√4) الف  �2) د  2√6 )ج  2√

��2معادله   .191 − 3 =   چند ریشه حقیقی دارد؟ |�|

  هیچ) د  3 )ج  2 )ب  1) الف

��√معادله   .192 − 1 + |� + 1|=   حقیقی دارد؟ چند ریشه 0

  هیچ) د  3 )ج  2 )ب  1) الف

�اگر   .193
� + � = 13

�� + y� = 97
�|باشد مقدار  � − �   چقدر است؟ |

  7) د  6 )ج  5 )ب  4) الف

��بسط   .194 + ��
� �

��
  شامل چند جمله گویا است؟ 

  20) د  10 )ج  9 )ب  8) الف

بـر   f(x)باشـد باقیمانـده تقسـیم     2x3-x+7برابـر   x4-3x- 22بر  f(x)هرگاه باقیمانده تقسیم چند جمله اي   .195

x+2 کدام است؟  

  13−) د  10− )ج  7− )ب  4−) الف

�|معادله محور تقارن نمودار رابطه   .196 − 2� |=   کدام است؟ 4

�) الف = � )ب  �2 = � )ج  � = �) د  �− =
�

�
� 

�√�در بسط   .197 + �y�
��

  کدام جمله بزرگترین ضریب را دارد؟ 

  دوازدهم) د  هفتم )ج  ششم )ب  پنجم) الف

��)اگر مجموع ضرایب   .198 − 1   کدامند؟ mباشند مقادیر   250برابر  ��(

,1 )ب  1,3) الف ,9 )ج  3− ,3) د  1− −1 

  کدام است؟ nضریب جمله چهارم با ضریب جمله دوازدهم برابر باشد  n(x+y)اگر در بسط   .199

  18) د  16 )ج  14 )ب  123) الف

�له محور تقارن نمودار تابع اگر معاد  .200 = |� − 2 |+ |� + �   کدام است؟ mباشد مقدار  x=1بصورت  |

  2) د  1− )ج  1 )ب  0) الف

�	����اگر   .201 =
�

�
  کدام است؟ cotg 3aباشد  

) الف
�

�
� )ب  

�
� )ج  

��
��) د  

�
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  چند جواب دارد؟ (�0,2)در فاصله  2tg x+cotg x=0معادله   .202

  0) د  4 )ج  2 )ب  1) الف

�اگر   .203 + � =   باشد کدامیک از تساوي زیر صحیح می باشد؟ �4

cos) الف � = sin�  ب( cos � = cos tan )ج  � x = tany  د (cot x = cot y 

�معادله   .204 sin � + 2cos � =   :بشرطی داراي جواب است که 5√

�) الف ≥ � )ب  0 ≤ �	یا	1− ≥ 1  

1− )ج ≤ � ≤ a) د  1 ≤ 0 

  درجه کدام است؟ 1110سینوس زاویه   .205

−) الف
√�

�
− )ب  

�

�
�√ )ج  

�
�) د  

�
  

tanاگر   .206
�

�
= sinو  � � + cos � =   کدام است؟ aباشد مقدار  �

� )ب  1) الف
�

− )ج     2√) د  2√

  تر باشد چند رادیان است؟م 8/75متر کمانی که اندازه اش  2/5در دایره اي که شعاع آن   .207

  4/5) د  3/5 )ج  1/75 )ب  2/5) الف

��sinاگر   .208 + ��� �� =
�

�
  :برابر است با �sin�2مقدار  

� )ب  1) الف
�

� )ج  
�

�) د  

�
  

����اگر   .209 = ����و  �√ =   باشد کدامیک از روابط زیر صحیح است؟ �

�) الف − � � = � )ب  1 + � � = a )ج  1 + ab� = a) د  1 − ab� = 1  

حاصل   .210
������� °

�����°
  کدام است؟ 

tan) د  10°	cotg )ج  °5	���� )ب  °���5) الف 10° 

  چند جواب دارد؟ (�0,2]در فاصله   sinx+2cosx=5معادله   .211

  هیچ) د  4 )ج  2 )ب  1) الف

�دوره تناوب تابع   .212 =	����� + 4���
��

�
  کدام است؟ 

  �4) د  �12 )ج  �18 )ب  �6) الف

دوره تناوب تابع   .213
�����������

�����������
  کدام است؟ 

� )ج  � )ب  �2) الف
�

π) د  

�
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  کدام است؟ y= sinx cos3x +7دوره تناوب تابع   .214

) الف
�

�
 )ب  

�

�
) د  π )ج  

π

�
  

�دوره تناوب تابع   .215 = tg	x + cotg√� کدام است؟  

  متناوب	نیست) د  π√ )ج  �2 )ب  �) الف

�دوره تناوب تابع   .216 =	���� �
�

�
−   کدام است؟ ���

� )ج  2 )ب  1) الف
�

  4) د  

  کدام است؟ y=cos(sinx)دوره تناوب   .217

 )ج  �2 )ب  �) الف
�

�
) د  

π

�
  

  دور می زند در یک ثانیه چند رادیان طی می کند؟ 720چرخی که در هر ساعت   .218

) الف
�

�
 )ب  

��

�
 )ج  

�

�
) د  

π
�

�
  

  کدام است؟ (sinx+cosx-1)(sinx+cosx+1)ساده شده عبارت   .219

 ��cos) د  ��sin )ج  ����2 )ب  ����2) الف

اگر   .220
��

�
< � <

�

�

0 )ج < � < ) د  2
�

�
< � < 1 

  کدام است؟ xباشد مقدار  sin(x-y)+cos(x+y)=2و  [0,2π]زاویه ها در فاصله  yو  xاگر   .221

) الف
�

�
 )ب  

��

�
 )ج  

��

�
) د  

��

�
  

  کدام گزاره نادرست است؟زاویه حاده باشد،  xاگر   .222

����) الف + ���� > ����g )ب  1 + �g� ≥ 2  

�������� )ج ≥
�

�
����) د   + ���� ≤ √2  

حاصل عبارت   .223
�����������

������������
  کدام است؟ 

 ��cotg) د  ��tg )ج  ����� )ب  �����) الف

��sinاصل عبارت ح  .224 + ��� �� + ��� �� + ��� �� + 5���   کدام است؟ �������

 2cos�x) د  2����x )ج  2 )ب  1) الف

 باشد، حدود m را چنان تعیین کنید که tgx=2-3m درست باشد.  

  −1 < � < 1 2−   ب)  < � < 2 الف) 
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اگر   .225
�

�
< α < π  باشد، از رابطه� = �1 + 2������(1 − کدام یک از تساوي هاي زیر را  (�����

  ت؟می توان نتیجه گرف

�) الف = ���� + � )ب  ���� = ���� − ����  

A )ج = cosα − sinα  د (A =	−(cosα + sinα) 

اگر   .226
��

�
< � <

�

�
����2و   =

���

���
  کدام است؟ mباشد حدود  

�) الف > 1− )ب  3 < � < 3  

m )ج < 1−) د  3 < � < 1 

���]	sinحاصل   .227 cos �−
�

�
� + 	���	sin	(−

�

�
  کدام است؟ [(

 )ج  1 )ب  0) الف
�

�
  1−) د  

���حاصل   .228 cos �cos	(−
�

�
  کدام است؟ �(

�) الف

�
− )ب  

�

�
� )ج  

�
−) د  

�

�
  

����داشته باشیم  ABCاگر در مثلث   .229 =
√��√�

�
����و   =

√�

�
کدام یک از مقادیر را می تواند  Aزاویه  

  داشته باشد؟

) الف
��

�
	یا	

�

�
 )ب  

��

�
	یا	

�

�
  

 )ج
��

�
	یا	

�

�
) د  

��

�
	یا	

�

�
  

���	��� حاصل  .230
�

�
+ ���	cot	(−

�

�
  کدام است؟ (

 )ب  0) الف
�

�
) د  π )ج  

�

�
  

  کدام است؟ Arc tg2 + Arc tg3حاصل   .231

�) الف

�
− )ب  

�

�
�� )ج  

�
−) د  

��

�
  

tg10°حاصل   .232 − tg50 ° + tg70° کدام است؟  

  2) د  3√ )ج  1 )ب  2√) الف

  کدام است؟ °���80°���40°���20حاصل   .233

) الف
�

�
 )ب  

�

�
 )ج  

�

�
) د  

�

��
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  کدام است؟ Arc tg7+ 2Arc tg3حاصل   .234

��) الف

�
�� )ج  � )ب  

�
�) د  

�
  

  کدام است؟ ̊  tg12  ̊tg48  ̊tg54  ̊+tg72حاصل   .235

 tg54°) د  tg45° )ج  tg36° )ب  tg60°) الف

  کدام است؟ Aبرقرار باشد  زاویه  b3+c3=a2(b+c)اگر بین اضلاع مثلثی رابطه   .236

�) الف = � )ب  90° = A )ج  60° = A) د  120° = 30°  

  .برقرار است a=2bcosCنوع مثلثی را تعیین کنید که در آن رابطه   .237

  متساوي الساقین )ب  قائم الزاویه) الف

  متساوي الاضلاع) د  مختلف الاضلاع )ج

  کدام است؟ Aبرقرار است، زاویه  c(a2-c2) = b(a2-b2)در مثلث غیر متساوي الساقین رابطه   .238

  °45) د  °120 )ج  °90 )ب  °60) الف

���)	sinمقدار   .239 cos �−
�

�
  چقدر است؟ (�

−) الف
�

�
� )ب  

�
− )ج  

�

��
�) د  

��
  

  چقدر است؟ sinA+cosBاست حداکثر مقدار  ̊ C=60زاویه  ABCدر مثلث   .240

�√�� )ج  3√ )ب  2√) الف

�
�√��) د  

�
  

�sin�πمعادله   .241 + ��� ��� =   چند جواب دارد؟ [1,1-]در فاصله  0

  1) د  2 )ج  3 )ب  4) الف

tg35°با فرض   .242 = 2a − ل حاص 1
������°�������°

������°
  کدام است؟ 

2a )ج  �4 )ب  �2) الف − 4a) د  1 − 2 

��tgجوابهـاي معادلـه    ���و  ��اگـر    .243 − 2��g� + � − 1 = ��باشـند و    0 + x�� =
��

�
 kمقــدار  

  کدام است؟

  2−) د  2+ )ج  1− )ب  1+ )الف

sinعبارت   .244 �� +
�

�
� + sin (� + 3�)+ sin	(� +

��

�
  :برابر است با (

 2sina−) د  cosa )ج  1 )ب  صفر) الف
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�اگر   .245
� − � =

�

�

cos�� − ��� �� =
�

�

  کدام است؟ x+yباشد  �

��2) الف + ��2) د  kπ )ج  ��2 )ب  � +
�

�
 

�داریم  ABCدر مثلث   .246 =
�

�
tgBو   = �و  2√ =   ؟کدام است Cاندازه ضلع  3√3

  3) د  2 )ج  3√2 )ب  6√) الف

مجموع کمانهاي   .247
����

��
  گراد بر حسب درجه کدام است؟ (2300-)درجه و  750و  

  90) د  120 )ج  150 )ب  180) الف

sin�2�(2حاصل   .248 + ���� + ����   کدام است؟ (��

  4) د  3 )ج  2 )ب  1) الف

�gآنگاه حاصل  b+c=4aاگر در مثلثی   .249
�

�
tg

�

�
  برابر کدام است؟ 

) الف
�

�
 )ب  

�

�
 )ج  

�

�
) د  

�

�
  

  برابر کدام است؟ c2+a2(B-C)حاصل عبارت  ABC (A=90)در مثلث قائم الزاویه   .250

�) الف − � )ب  � +  �c) د  �b )ج  �
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   ریاضیاتپاسخ هاي 

  )الف( -1

������
�

= � ⇒ � ���
�

= � � ⇒ � = �  

  )د( -2

�−
�

��
�

�

�

− �−
�

��
�

�

�

= �−
�

�
�
�×

�

�

− �−
�

�
�
�×

�

�

=
�

��
−

�

��
=

�

��
 

  ) ج( -3

���
�

.���
�

= �
�

�.|�|
�

� 

  )ج( -4

√� + √�

√� + �
=

√� + √�

√�(√� + √�)
=

�

√�
=
√�

�
 

  )الف( -5

− √�� + √�� + √��� = −� √� + �√� + �√� = �√� 

  )الف( -6

�� + � � + � � = �� + �� + ��	 ⇒	��� + �� � + �� � − ��� − ��� − ��� = �  

⇒	(� − �)� + (� − �)� + (� − �)� = � ⇒ � = � = �  

(� + � − � )(� + � − � )(� + � − � )= �.�.� = �� 

  )ب( -7

��.��

� + √�
+ � �.��=

√�

� + √�
+ √� =

√��√� + � �

� + √�
= √��� + √���√� − � � = �(� − � )= 	� 

  )ج( -8

(� − ��)� + (� − ��)� = �	 ⇒ �� = ��
� = ��

�	⇒ �
� = ��
� = ��

� 

  )د( -9

� + � = �	 ⇒	�� + � � + ���(� + �)= 	�� 

�� + � � + ���� = ��	 ⇒ � � + � � = �� − ����  

  )ج( -10

�√�� + �√�� − √�� − �√�� = ��√� + �√� − � √� − �� √� = �√� 

  )ج( -11
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�� + �√�
�

× �� − � √� = �� + √��� − √�� =	�� + √� × �� − √� = √� − � �� − √�

= �� − √� 

  )ب( -12

�

�(�� − � )
=

�

�(� − � )
+

�

�� − �
⇒� (� + �)+ �� = �  

⇒ �
� + � = �
� = �

� 

  )ب( -13

�
�� − � = (�� − � )(�� + �)= (� − � )(� + �)(�� + �)

�� + � = (� + �)(�� − � + �)
ب.م.م⇒		� = � + �  

  )ب( -14

�

�
� = �� ⇒

�

�
= �� ⇒ � =

�

�
⇒ �� = �  

  )ج( -15

��
�

� =
�

�
�

�

=
�

�√�
=
√�

��
 

  )ج( -16

�� + � � = (� + �)� − ��� (� + �)= �√��
�
− �√� (�)= �√�  

  )د( -17

�
� = √�

�
⇒ � � = �

� = √�
�

⇒ � � = �

�			⇒(�� − � �)(�� + � � + � ���)= � � − � � = �� − � = ��  

  )الف( -18

�� + � � + � � ± �� ± �� ± �� = � � + � � + � � 

�� + � � + � � − ���� = (� + � + � )(�� + � � + � �)= (� + � + � )(� + � + � )�

=	(� + � + �)� 

  ) د( -19

�� + � � + ���

�� + � �
×
�� + � � + ��� − ���

(� + �)�
= �  

  )ب( -20

�� + � � + � � + � − �� − �� − �� = �  

(� − � )� + (� − � )� + (� − � )� = � ⇒ � = � = � = �  

  )ب( -21
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�� + �√�
�

.�√� − �
�

.√�
�

= �(√� + �)�
�

.�√� − �
�

.√�
�

=	�√� + �
�

.�√� − �
�

.√�
�

= √� − �
�

.√�
�

= √�
�

= �  

  )د( -22

� = �� + √�
�

− �� − √�
�

	⇒ �� = � + √� − �� − √�� − � (−� )(�)⇒ � � − �� = � √� 

  )ب( -24

�� − √� × �� + �√�
�

= �� − √�
�

× �� + √�
�

= √� − �
�

= −�  

  )ب( -25

�
�� − ��� − ��� � = (� − �� )(� + ��)

�� + ��� + ��� � = (� + ��)(� + ��)
ب.م.م.⇒			� = � + ��  

  )ج( -26

�− ���
��

�

�

�
= �−�

�

���

�

�
= −� � = −�  

  )ب( -27

�� + � + �� � + � = (�� + �)(�� − � � + �)+ �(�� + �)= (�� + �)(�� − � � + �) 

  ) ب( -28

√� − √��

� − ��
+
√�� − √��

�� − ��
+
√�� − √��

�� − ��
=
√� − √��

−�
=
� − �

−�
=
−�

−�
=
�

�
 

  )ب( -29

�� − � √� × �� + �√�
�

= √� × �� − √� × �� + √� = √� × √� − � = �  

  )ج( -30

�.√�
�

.���
�

= � �. �
�

�. �
�

� = �
��

�� = ��
��

���

��

��
= � � = �  

  )الف( -31

� + �� + √�

� + �� − √�
=
� + �� + √�

� +
�

���√�

= �� + √� 

  )ج( -32

����√� = �����. ��.�= ���
�

= �
�

� 

  )ج( -33

�� + �� + � = � � + �� − � ⇒ � = �, � = −� ⇒ �� + � = �  



 سئوالات ریاضیات آزمون جامع استخدامی

 

28 

  )الف( -34

����� + ��� = �	 ⇒ ��� �� + �� �� + ����. �����(����� + ���)

= ��	 ⇒	 ����� + �� �� + ��� = ��	 ⇒ ����� + �� �� = ��  

  )ب( -35

��	ضریب = (−� + � − � + � )= �  

  )ب( -36

√�
� + ���

�
= � ⇒ � + � � + �� � √�

� + ���
�

� = � ⇒ � + � � + �� = � ⇒ � � + � − �

= −��	 ⇒
�� + � − �

�
= −�  

  )ب( -37

���.���.���.�√�. �= ����.���.�√�.�= �����.�√�. �= ����√�.�= ���√�

= √�
�  

  )الف( -38

�

√��
�

+ � √�
�

+ �
×

√�
�

− �

√�
�

− �
=
√�
�

− �

� − �
= √�

�
− �  

  )د( -39

⇒ �
(��� − ���)� = � ���(� − �)�

(��� − �� �)� = � ���(� − �)�
�	⇒ ب.م.م	 =	��(� − �)� 

  )د( -40

√�
� =

�

�
⇒ � =

��

��
⇒ √� =

�

�
�
�

�
=
�√��

��
 

  )ب( -41

�√� + � �
�
�√� − � �

��
= �√� + � �

�
.�√� − � �

�
= (� − � )�.�√� − � �

�
= −� �� + � − � √��

= −� + � √� 

  )ب( -42

��� + �√�� + ��� − � √�� = √�� + √� + �√�� − √�� = �√�� 

  )الف( -43

√� + �√�� + √���

√�� + √��� + √��
=

√� + �� + � √�

�√� + �� + � √�
=
�� + �√�

�� + �√�
= �  
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  )ب( -44

�

�� − � √�
�

=
�� + �√�
�

√�� − �
� =

�� + �√�
�

�
 

  )الف( -45

�

�
� + �� = �� ⇒

�

�
� = �� ⇒ � = ��  

  )ب( -46

��� − �� + � − � = �  

��� + � ��� = �	 ⇒ �� − �� = � ⇒ �
�

�
�
�

− �
� − �

�
= �  

� �

�
− � + � = � ⇒ � � − �� − �� = �	 ⇒ � = −�, �  

  .قابل قبولاست m=-2معادله جواب حقیقی ندارد پس فقط  m=6چون براي 

  )د( -47

  :ضرب می کنیم داریم x-1طرفین معادله را در 

(� − � )(�� + �� + �� + � + � )= � ⇒ � � − � = � ⇒ � = �  

��پس تنها جواب معادله  − � = �  ،x=1 اصلی یعنی می باشد و معادله  

 �� + �� + �� + � + � =   .جواب حقیقی ندارد �

  )الف( -48

�� − � = � ⇒ � = ±�  

  .معادله مبهم است m=-1معادله غیر ممکن و براي  m=1براي 

  )د( -49

(� + � + � )� + � − � = �	 ⇒ �� + � + � = �
� − � = �

� ⇒ �
� = �
� = −�

� 

  )الف( -50

�� + �� + √��� + √� = �	 

∆= (� + √�)
�
− � √� = � + � + � √� − � √� 

∆≈ � + � ×
�

�
− � ×

�

�
=
�

�
−
�

�
< �  

  .فرض می کنیم ������عدد دورقمی را به صورت ) الف( -51

������= �� + ������⇒ ��� + � = �� + ��� + � ⇒ � (� − � )= �� ⇒ � − � = �  

  )د( -52

�

��
=

�

��
≠

�

��
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� − 3

4
=

3

� + 1
≠
�

2
	⇒	�� − 2� − 3 = 12 ⇒� � − 2� − 15 = 0 ⇒ 	� = −3,5  

  .غیر ممکن است m=5دستگاه مبهم و به ازاي  m=-3اما به ازاي 

  )ج( -53

(� − ��)� + (� − ��)� = �	 ⇒ �� − �� = �
� − �� = �

�	⇒ � = ��, � = ��  

⇒	
(� + � − �)�

���
=
(�� + � − ��)�

�� × �� × �
= −

��

���
= −

�

�
 

  )د( -54

�� − �� � − �� � + �� + � = �	 ⇒ � � − �� � + � − �� � + �� = �  

(�� − �)� − �� (�� − � )= �	 ⇒ (�� − � )(�� − � − �� )= �  

  )الف( -55

� = �√�� − √���� ⇒ � � = � � + � �� − � √����� 

�� = � − � √� = � − � √� = � − � = �	 ⇒ � = √� 

  )الف( -56

��� + �� + � = �  

�� = �� �� 

����� =
�

�
= �	 ⇒ ����� = �  

��+� �� = −
�

�
	⇒ ���� = −

�

�
	⇒ ������ =

��

��
⇒
��

�
=
��

��
 

  )ج( -57

�� − �

� + �
=

� − �

�� − �
⇒
(� − � )(� + �)

� + �
=

� − �

(� + �)(� − �)
⇒ �

� = �
(� + �)(� − � )= �

� ⇒ � � + � − �

= �  

  )ب( -58

(� − �)� + �(� − � )− � � − � = �  

�� − �� + � + �� − � − � � − � = �	 ⇒ � � − � � − � = �				�� + � �� = �  

  )ب( -59

مجموع	ریشه	ها = −
�

�
= �  

  )د( -60

�� + (�� + � )� − �� = �	 

������ = �� ⇒ � �������� = ��	 ⇒ −��� �� = ��	 ⇒ ��� = �  

  :با قرار دادن در معادل داریم
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� − (�� + � )− �� = �	 ⇒ �� = −�� ⇒ � = −��/�  

  )د( -61

�� − �� + � = �  

√� + √� = �,√�� = �	 ⇒ �� = �  

� + � + �√�� = �	 ⇒ � + � = � − � = �  

�� + � � = �� − ��� = � � − � × � × � = ���  

  )الف( -62

�
�� = � �� = −

�

�
⇒ � = −

�

�
⇒ � = −�

�� = � ⇒ � + �� + � − � = � ⇒ � − � + � − � = � ⇒ � = �

� 

 

  )ب( -63

�� − �� + �� − � = �  

����� = −�	 ⇒
�� − �

�
= −� ⇒ � =

�

�
 

  )ج( -64

�� + � − � = �  

�� + � �� = −�		, ����� = −�  

(�� + � )(��� + � )= � ���� + +� �� + � = −� + (−� )+ � = −�  

  )ب( -65

�� − � + � = �	  

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧∆> 0 ⇒ � − �� > �

�

�
> �	 ⇒ � > �

−
�

�
> �	 ⇒ 	� > 0

			�					⇒ 	� < � <
�

�
 

  )ب( -66

�� − �√� + √��� + √� = �  

��� + � ��� = �� − �� = �√� + √��
�
− � √� = � + � + � √� − � √� = �  

  )د( -67

�√� + �

�√� + �
> � ⇒ � √� + � > 3 √� + �										� >√� ⇒ � ≤ � ≤ �  

  )الف( -68

� �
� + � + � = �

�� + � − �� = �
� 

�� + �� = � ⇒ � = −� ⇒ � � + �� − � = �  
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⇒ � (� + �)= �	 ⇒ � = −�					(� ≠ �) 

  )ج( -69

��� − ��� + �� � = � � − ��� + � � = �� � + �� � 

=	(� − � )� + �(�� + � �)≥ � 

  )الف( -70

��
� = � − √� − �

��� = � + √� − �
�				⇒��

�+� �� = �
����� = �

� 

�� − �� + � = �	 ⇒ � � + �� + � = �  

  )ب( -71

(� + �)� + (� − � )� = �(�� + � �) 

(� + �)� + � = � × ��� ⇒ (� + �) � = ���� ⇒ � + � = ��  

  )ج( -72

� + �

� − �
=
� − �

� + �
 

� = �	 ⇒	
� + �

−�
=
� − �

�
⇒ �� + � = −� + � ⇒ � = −�  

  )ب( -73

  :هر چهار معادله را با هم جمع می کنیم

�(� + � + � + � )= ��	 ⇒ � + � + � + � = ��	 ⇒ �
� = (از	معادله	دوم)						�

� = (از	معادله	چهارم)					�
� 

⇒ � + � = � + � = �  

  )ج( -74

�
� = ��
� = ��

�		⇒ 	��� + ��� � = ����	 ⇒ �� = ��	 ⇒ 	� = � 

⇒ �� + �� = �� = ��  

  )د( -75

(� − � )(� + �)= ���	 ⇒ �� = ���	 ⇒ � = ��  

⇒ (� − � )+ (� + �)= �� = � × �� = ��  

  :متحدالعلامه هستند و داریم bو  aپس  ab=1چون ) ب( -76

�

�
> �  

  )ج( -77

��� − ��� − � = �  
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� =
�

�
	⇒

�

��
−
��

�
− � = � ⇒ � � + ��� − � = �  

  )الف( -78

� < � < �	 ⇒
�

��
<

�

��
	⇒

�

�
<
�

�
	⇒ −

�

�
> −

�

�
 

  )الف( -79

��� � + � � + � � = �  

������ + � ����� = � ����(�� + � ��)=
� �

��
×
−� �

��
= −�  

  )ج( -80

��� − � − � + ��� − �� � − �� − �� = �  

�� − � − � = �	 ⇒ � = −�, �  

  )ب( -81

�

�
=
�

�
=
�

�
= �	 ⇒	�

� = ��
� = ��
� = ��

� 

� + � + � = ��	 ⇒ �� + �� + �� = ��	 ⇒ � = �	 ⇒ � = � × � = �  

  )ج( -82

��� + � � − �� � − � − � = �  

��� − �� � − � + � � − � = �  

(�� − � )(��� + �)+ �(�� − � )= �  

(�� − � )(��� + � + � )= � ⇒ � = ±�  

  .و پرانتز دوم ریشه حقیقی ندارد

  )ج( -83

  :اگر سه معادله را با هم جمع کنیم داریم

��
�

�
+
�

�
+ �� = �	 ⇒

�

�
+
�

�
+ �= �	 ⇒

�

�
+ � = �	 ⇒ � = �  

  )ج( -84

� = �	 ⇒ (� � − � )= �	 ⇒ � = ±�  

∆> �  

>∆داریم  m=-3اما به ازاي    .جواب مسأله است m=3پس  �

  )د( -85

�
�� = � = ��

�� − �� + �� = −�
� ⇒ �

� = ��
−�� + �� = −�

� 

⇒ −�� + �� = −�	 ⇒ � = �, � = � ⇒ � + � = ��  



 سئوالات ریاضیات آزمون جامع استخدامی

 

34 

  )الف( -86

�� − � − � = � ⇒ � =
−� ± √�

�
⇒

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧
�� =

−� − √�

�

�� =
−� + √�

�

� 

⇒ �� �
�
+ �� �

� = �(�� − �� )+ ���
� = �(� + �)+ � ×

� + � + � √�

�
= � + � + √�

= �� + √�  

  )ج( -87

(� + �)� − (� − �) � = ���  

�� − (� − �) � = �� × �� ⇒ |� − � |= �  

  )ج(-88

سپس علامت عبارت مورد نظر بصـورت زیـر   . مثبت است+ ∞می باشند و عبارت در  x=1,2,3,4ریشه ها 

  :می باشد

−∞ � � � � +∞

+ − + − +
 

  )الف( -89

�� + � − � = �  

� = ��	 ⇒ � =
�

�
⇒

��

��
+
�

�
− � = � ⇒ � � + �� − ��� = �  

  )ب( -90

�� + � � < �� � + �	 ⇒ �� − �� � − � < 0  

⇒ (�� − � )(�� + �)< �	 ⇒ �� − � < 0	 ⇒ −� < � < �  

  )الف(-91

�� − ��� − � = �  

��
� + � �

� = ��	 ⇒ �� − �� = ��	 ⇒ �� � + � = ��	 ⇒ � = ± √� 

  )ج( -92

�� − �� � + � = �  

∆= � − � > 0	,
�

�
> �	, −

�

�
> �  

دو ریشه مثبت و دو ریشـه منفـی خـواهیم     xپس براي . دو جواب مثبت دارد ��پس در این معادله براي 

  .داشت

  )الف( -93

�� + �� � − � = �  
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�چون 

�
< قابـل   ��ریشه منفی بـراي  . یک ریشه منفی و یک ریشه مثبت خواهیم داشت ��پس براي  �

  .به دست می آید که قرینه یکدیگرند xقبول نیست و از ریشه مثبت، دو ریشه براي 

  )الف( -94

�
�� − �� = �
�� − �� = ��

�	⇒ �� − �� = ��	 ⇒ � =
|� − � �|

√�� + � �
 

⇒ � =
|�� − � |

√� + ��
= �  

  )الف( -95

�
� = �

� = � − �
�			⇒			�

� = �
� = �

� 

� = ��� + �	 ⇒ � = �� + �	 ⇒ � = −�  

  )د( -96

�
� = � + �
� = −�

		�	⇒ � + � = −�			 ⇒	�
� = −�
� = �

�	, � = �� − �  

⇒ � = −� − �	 ⇒ � = −�  

  )ج( -97

� + �� = �		 ⇒		�
�
�

�

�			,�
�
�
� 

� = �
�

�
× � ×

�

�
� = �	 ⇒|� |= �	 ⇒ � = ±�  

  )ج( -99

�
� − �� + � = �
� − �� + � = �

�		⇒ � =
|� − � |

√� + �
=

�

√��
 

� = �� =
��

��
=
�

�
 

  )الف( -100

�
� + �� = �

� = �
�		⇒	�

�
�
�		�
� + �� = �
� = −�

�		⇒		�
�
−�

� 

� =
√� × �√�

�
=  مساحت	مثلث

  )الف( -101

�
� − � = �
� = −�

�			⇒ �
� =

�

�

� =
−�

�

� 

�� + �� = �		 ⇒ 		� −
�

�
� = �		 ⇒ � =

�

�
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  )د( -102

�

��
=

�

��
=

�

��
			⇒

�

�
=

��

�(� � + �)
=

�

�� + �
 

⇒ 		�� + � = �� ⇒ � = −�  

  )ج( -103

  .درجه است 45می شوند که زاویه آنها  y=x+bو   y=0دو خط تبدیل به  m=1به ازاي 

  )د( -104

تبدیل کنیم معادله منحنـی مجـدداً بـه     x-2 را به  xمحور تقارن این منحنی است پس اگر  x=1چون خط 

  .دست خواهد آمد

  )د( -105

�
��� − �� = �
��� − �� = −�

� 

(�� − � )� + (�� − � )� = �	 ⇒ � + � = �  

  )ب( -106

� − � + � + �

�
= �  

  .قرینه یکدیگرند y=aها مشترك اند پس دو نقطه نسبت به خط xچون 

  )ج( -107

� = � − �	 ⇒ 		� = ��° 

� = �� + √��� − �	 ⇒ 	� = ��° 

� − � = ��° − ��° = ��°  

  )الف( -108

���� ��
����√� = ��� � ��

�� = ��� � �
�
��

��
� =

��

��
=

�

��
 

  )ج( -109

−� + ����� = ���
�

��
+ ����� = ���	(

��

��
) 

� = �� ���	(
��

��
) =

��

��
=
�

�
 

  )ج( -110

���(� − � )=
�

�
(���� + ����)	 

���(� − � )= ���√��  
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� − � = √�� 	⇒ �� + � � − ��� = ��		 ⇒�� + � � = ���  

  )د( -111

� = ���
���

� + ���
���

� = ���
���

�� = �  

  )ب( -112

�

����� �
−

�

���� �
= ��� � �� − ��� � � = ��� � � = �  

  )ب( -113

��� − �� � = ��  

�� = � ⇒ � � − �� − �� = �	 ⇒ � = �, −�  

�� = � ⇒ � = ��� � � 

�� =  جواب	ندارد			�−

  )الف( -114

���� = �	 ⇒ ���� = ���
��

�
= � − ���� = � − �  

���� �� = ��� �� �
� =

�

�
���� � =

�����

�����
=

��

�(� − � )
 

  )ج( -115

l���� =
�

�
			,			���� =

�

�
 

�
� = ��

�

� 		⇒ �� = ��

� = ��
�

� 		⇒ �
�

� = ��

�				⇒		�� = �
�

� ⇒ � � = � � 

  )الف( -116

���� � =
�

�
		⇒ 	� = �

�

� 		⇒	�� = � � 

  )الف( -117

���� = �	 ⇒ ����� = � ���� = � � 

  )ب( -118

���� �� = �	 ⇒ ����(� × �)= �	 ⇒ � + ��� � � = �  

⇒ ��� � � = � − �		 ⇒ ���� �� = � ��� � � =
�

� − �
 

  )د( -119

������ √�
�

= �� ���� √�
�

= �� ��� √� = √�  

  )ج( -120

  :مجموع ریشه ها نتیجه می گیریم از
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��� − �� − � = �  

���
√�
� � + ���

√�
� � =

�

�
	⇒ ���

√�
� (��) =�√�

�
�
�

� = √� 

  )ج( -121

� < � < �	 ⇒ ��� � � > ��� � � 

  )الف( -122

��� − �� − � = �  

���� � + ��� � � =
�

�
⇒ ��� �(��)=

�

�
	⇒ �� = �

�

� = � � = �  

  )الف( -123

�������� × � ������� = �  

������������������ = �	 ⇒ ���(��������)= �	 ⇒ 	�������� = � ⇒ ����� =  جواب	ندارد					�

124-   

���� − ����� = −�  

��� �
�

��
� = ��� �

�

��
�	⇒ �

�

��
� =

�

��
	⇒ �� = ���  

  )ج( -125

��� �� − ��� �� � + ��� �� � =
�

�
 

⇒ ��� � � −
�

�
���� � +

�

�
���� � =

�

�
	⇒ ���� � =

�
�

�
�

�
�

�
�
= � ⇒ � = �  

  )د( -126

��� =
��

� − �
=

���� �

� − ��� � �
=
�

�
⇒ � ��� � � = � ⇒ ��� � � =

�

�
⇒ � = �

�

� = �  

  )ب( -127

���√�.��
�

= �
�

�
� ���(�. ��)=

−�

�
 

  )ج( -128

���� + ����
�

�
+ ������

�

�
= ���� + ���

�

��
− ��� �

���

�
� = ��� �

� ×
�

��
���

�

� = ���
�

���
= −�  

  )ج( -129

��� �/� = ���
��

��
= ���

��

��
= � ���� − � = �/���	 − � = �/���  

  )الف( -130
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��� �

� − ��� �
=
�

�
			⇒ � ���� = � − ��� � 

��� � = ����� − ���� = ���
��

�
	⇒ � =

��

�
=
�

�
 

  )د( -131

���(� + �) + �����	(� − � )= 	�/����	 

��� �
� + �

� − �
� =

�

�
(�.����)=

�

�
���� = ��� √�	⇒

� + �

� − �
= √�	⇒ � + � = � √� − √�	⇒ �

=
√� + �

√� − �
= � + � + � √� = � + � √� 

  )د( -132

�√��
���������

=
�

��
= �√��

��
 

��� � − ��� � = −�		⇒ ��� �
�

�
� = −�	 ⇒

�

�
= �� �� 

  )د( -133

�(�)=	����(� − � ) 

���(� − �) ≥ � ⇒ � − � ≥ � ⇒ � ≥ �  

  )ج( -134

� × ����� � = � � ⇒ � × � ��� �� = � � ⇒ � = � ����� �� = � ��� ������� �� = � ��� �  

  )ج( -135

���� √�� −
�

�
���� � =

�

�
(���� �� + ��� � � − ��� � �)=

�

�
× � = �  

  )ب( -136

���� � = �								� − �� = ��	 ⇒ �� + �� − � = � ⇒ � = �, −�  

  .قابل قبول است y=1که فقط جواب 

  )ج( -137

���� � + ��� � √� =
�

�
	⇒	

�

�
���� � +

�

�
���� � =

�

�
⇒ ��� � � =

�

�
		⇒ � = �

�

� 

  )د( -138

���� � +
�

�
���� � = �	 ⇒ ��� = �	 ⇒ ��� = ��  

�
��� = ��
�� = ��

�		⇒		�
� = �
� = �

�		⇒ � + � = �� 

  )د( -139

� +
�

�
+
�

�
+	…+	

�

� −
�

�

= �	 ⇒ �� = �	 ⇒ � =
�

�
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  )ج( 140

���� = � �	⇒ ���
����

� = � ��
� 	⇒ �� = � ⇒ � � − � = �  

  )ب( -141

�(��)= � + � + ��	 ⇒ � = ��			 ⇒ 		��, ��, ��, �� 

  )ج( -142

����� = � � + �  

� = �	 ⇒ �� = � + � = ��  

  )ب( -143

�� = �� + �	 ⇒ � ��� = �(� + �)+ � = �� + �  

  )د( -144

���� = �� + � = �� + �� − � = � (� + �)− � ⇒ � � = �� − �  

  )الف( -145

�� = �	و	� = −�  

��� =
��

�
(� × � + � × −� )= �(�� − �� )= −��  

  )د( -146

�� = �� + �	 ⇒ � � = �		, ��� = ��  

��� =
��

�
(� + ��)= ���  

  )الف( -147

�� − � � = � ⇒ � = �� − �� = �  

��� = � � + �� = �� + � × � = ��  

  )الف( -148

� =
�� − ��

� + �
=
��

�
= �									��, ��, ��, …	 

  )ب( -149

�� + � � + ⋯+ � � +
��(� + �)�

�
 

�� + � � + ⋯+ �� � =
���(��)�

�
= ����  

  )ب( -150

��
��

=
���

�

����
=

�

��
=

�

�−
�

�
�
� = −��  
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  )الف( -151

��
��

=
� × ���

� × ��
=

�

��
 

  )ب( -152

��
� − � �

� − �
= �� ��	 ⇒ � + �� + � = �� ⇒ � � − �� + � = �	 ⇒ � = � ± √� − � = � − √� 

�چون تصاعد نزولی است پس جواب  = � +   .قابل قبول نیست �√

  )ج( -153

���� = (��)
� ⇒ � = (��)

� 	⇒ �� = ±�√� 

  )ب( -154

�� = ���			,			�� = ���			, � = �� 

� =
�� − � �

�
+ � =

��� − ���

��
+ � = ��  

  )د( -155

�√�� = �� ⇒ ���� = �� ⇒ �� = �� ⇒ � = ��
� = ��

� 

  )ب( -156

� = � +
�

�
+
�

�
+ ⋯− (

�

�
+
�

�
+
�

�
+ ⋯) 

� =
�

� −
�

�

−

�

�

� −
�

�

=
�

�
− � =

�

�
 

  )د( -157

� − �	, �	, � + � 

(� − � )� + � � = (� + �)� ⇒ � � = ��� ⇒� = ��  

��, ��, ��	 →
��

��
=
�

�
 

  )د( -158

�� =
√� + �

√� − �
			, �� =

�

√�(√� − �)
	 

� =
��
��

=
�

√� + �
	 

�� =
√� + �

�√� − � � �� −
��√�

�
�
=
√� + �

√� − �
= � + � √� 

  )ج( -159
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�
� + � + � = ���

�� = � + �
�		⇒ 		� + � = ���°		 ⇒ � = ��° 

  )الف( -160

�� =
��
��

=
�� + �

�� + �
=
��

��
 

  )ب( -161

مجموع	واسطه	ها = � �جمله	وسطی� = � �
�� + ��

�
� = ��  

  )ب( -162

�� =
��

� − �
= �  

حد	مجموع	مربعات =	
��

� − � �
=

��

� − �
×

��

� + �
=

���

� + �
 

 )الف( -163

�(�)= ��� − �� + �  

�(� − � )= �(� − � )� − � (� − � )+ �  

� + � = � ⇒ � = −� ⇒ � (−� − � )� − � (−� − � )+ � = �� + �� + � = ��  

  )الف( -164

��√� − � ���√� + � � + � = � � − � + � = � � + �  

�� + � = (� + �)(�� − � + � ) 

  )د( -165

�(�)= (�� + � − � )� + � � − ��  

مجموع	ضرایب = �(�)= (� + � − � )� + � − � = � + � − � = −�  

  )الف( -166

� − � − � = �	 ⇒ � = � + �  

(� − � )(� − � )+ � = (� + � − � )(� + � − � )+ � = �� + � = � ⇒ � = −��  

  )ج( -167

�� + � − �  

� − � = � ⇒ � = � ⇒ � + � + � = � ⇒ � = �  

�� + � + � ⇒ (−�) � + (−� )+ � = �					� = −� 

  )ج( -168

���� −
�

�
�
�

 

(��)(���)��� �−
�

�
�
�
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�� − �� − � = �	 ⇒ � = �  

(��)(���)� �−
�

�
�
�

=
� × � × �

�!
× ��� ×

�

��
= ���� � 

  )ج( -169

�(�)=	�� + ��� + ��� + �		, (� + �)� 

��(�)= �� � + ���� + �		 

���(�)= ��� � + ����	 

�(−� )= � �(−� )= � ��(−� )= �	 ⇒ �� − ���:			 ⇒ � = � 

  )د( -170

�� − � � + � � + �			, �� − � = �	 ⇒ � � = �	 

(��)� − � �.� + �� + � ⇒ � � − � � + � + �	 ⇒ �.� = � + � + �  

→ 	� − � + � + �	 ⇒ � + �  

  )ب( -171

���(� − � ), (�� + � + � )(� − � )= �� − � = �	 ⇒ � � = �  

(��)�.�(� − � )→ � × �(� − �) → � 

  )الف( -172

��� − � = �� �� − �  

  .نیز بخش پذیر می باشد 10بخشپذیر است بر  50بخش پذیر است و چون بر  50=1+49و  48=1-49که بر 

  )د( -173

ضریب	���� =	�
��
�
� =	

�� × �� × �� × � × �

� × � × � × �
= �� × �� = ���  

  )د( -174

جمله	چهارم =	�
�

�
� ���− √��

�
= −�. √� 

  )ب( -175

�
� = مجموع	ضرائب	مثبت

� = مجموع	ضرائب	منفی
� 

�
� + � = �
� − � = � �

�	⇒ � = −� = � � = ��  

  )الف( -176

 ضریب جمله دوم =له پنجمضریب جم

�
�
�
� = �

�
�
�		→ � = � + � = � 
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ضریب	جمله	سوم =	�
�

�
� = ��  

  )د( -177

�� + �� + � = (� + �)(� + �) 

� + � = �	 ⇒ 	� = −�  

�� − �	 → 	�(−� )− � = −�  

  )الف( -178

(�� + � + � )(� − � )→ �� = �  

� × �� + � + � = � � + � + �	 → � 

�� + � + �� � − �� � 

  )ج( -179

�� + � + �� � − �� � 

(�� + �)� − �� � = ��� + � − � √����� + � + � √�� 

  )ب( -180

��� − � �� = (��)�� − (��)�� 

  )ب( -181

� + � = ��	 ⇒ � = ��  

�
��
��

������ =
�� × ��

�
����� = ���� ���� 

  )ج( -182

(��)(��)��� �−
�

�
�
�

 

توان	� = �� − �� − � = �	 ⇒ � = �  

�
�
�
�		(��)� �−

�

�
�
�

=
� × �

�
= ��  

  )د( -183

�� + � = �	 ⇒ � � = −�	 ⇒ 	��� + ��� + � = � (−� )� + �(−� )+ �  

⇒ � − � + � = �	 ⇒ � − � = �  

� + � = �	 ⇒ � = −�	 ⇒ � � + �� + �� = � − �� + �� = �  

  )د( -184

� = �	 ⇒ (� + � − � )�� + (� + � − � − � )� + � = � + � + � = �  

  )ج( -185

��� + � � − �� − � =	� �(�� + �)− � (�� + �)= (�� − � )(�� + �) 
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  )ج( -186

� + � = �	 ⇒ |�|− |� + �|= −�  

|� − (−� )|= �	 ⇒ |�|< |−� | 

  )ج( -187

��� − � � < � � + �� + �  

|� − � |.��� + �� + � � < � � + �� + �  

|� − � |< �	 ⇒ −� < � − � < 1	 ⇒ � < � < �  

  )د( -188

|�|> √� + � 			⇒	�� > � + �  

�� − � − � > 0	 ⇒ � > �	 �		یا < −� 

,�−)باشد پس جواب نامعادله به صورت  x>-2ضمناً باید  −� )∪ (�,   .است (∞+

  )الف( -189

) 1(نمی تواننـد درسـت باشـد و گزینـه     ) 4(و ) 3(و ) 2(در معادله صدق نمی کند پس گزینه هاي  xچون 

  .درست است

  )ج( -190

�� < ��	 ⇒ −� √� < � < � √� 

�� − � √�� + �� + �√�� = −� + � √� + � + � √� = �√� 

  )ب( -191

��� − � = |�| 

�از نمودارهاي  = �و  |�| = �� � −   .می توان فهمید که این معادله فقط دو ریشه حقیقی دارد �

  

 

 

 

  )الف( -192

��� − � + |� + �|= �  

��
� − � = �
� + � = �

			� ⇒ 	� = −�  

  )ب( -193

(� + �)� + (� − � )� = �(�� + � �) 

��� + (� − � )� = � × �� = ���  
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(� − � )= ��	 ⇒	|� − � |= �  

  )ب( -194

�����جملات گویاي این بسط بصورت 
� �

���

  می باشند طوریکه  

� ≥ �	, �� ≥ �	, � + ��� = ��  

جمله گویـا در ایـن    9می باشد پس  9که تعداد جوابها مساوي  k=0,5,10,…,40باشد و  5نیز مضرب  kباید 

  .بسط وجود دارد

  )ب( -195

�(�)= (�� − �� − �� )�(�)+ ��� − � + �  

� + � = �	 ⇒ 	� = −�	 ⇒ � (−� )= � + � (−� )—� + � = −�  

  )د( -196

|� − �� |= �	 ⇒ � − �� ± � = �  

مـی   x-2y=0نمودار این رابطه، دو خط راست موازي و محور تقارن آن خطی است که معادله اش به صورت 

  .باشد

  )ج( -197

  .جمله دارد و جمله میانی یعنی جمله هفتم، بزرگترین ضریب را دارد 13این بسط 

  )د( -198

(�� − � )�� 

مجموع	ضرائب = (� − � )�� = � �� 	⇒ � − � = ±�	 ⇒ � = �, −�  

  )ب( -199

چون ضریب جمله چهارم با ضریب جمله دوازدهم برابر است پس این بسـط پـانزده جملـه دارد و چـون     

n+1=15  پسn=14 است.  

  )الف( -200

� = |� − � |+ |� + � | 

	محور	تقارن ⇒	� =	
� + (−� )

�
= � ⇒ � = �  

  )د( -201

����� =
�

�
	⇒ ������ =

������ − ����� ��

� − ����� ��
=
� ×

�

�
− �

�

�
�
�

� − � �
�

�
�
� =

�

�
−

�

�

� −
�

�

=
��

�
 

  )د( -202
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��شرط وجود جواب  ≥   .برقرار نیست پس جواب ندارد ���

  )ب( -203

� + � = ��	 ⇒ � = � � − �	 ⇒ ��� � = ����  

  :می باشد و داریم 1مجموع ضرایب معادله مساوي صفر است پس یکی از ریشه ها مساوي ) د( -204

���� = �	 ⇒	� = ��� 

  )د( -205

���� = � × ��� + ��°  

���(����)= ��� ��° =
�

�
 

  )الف( -206

���� =	
���

�

�

� + �� � �

�

											���� =	
� − �� � �

�

� + �� � �

�

 

⇒	
��

� + � �
+
� − � �

� + � �
= � ⇒ � = �  

  )ج( -207

�/�	متر �	رادیال

�/�� �
		⇒ 	� =

� × �/��

�/�
=
��/�

�
= �/�  

  )الف( -208

����� + ��� �� =
�

�
	⇒ � − ���� ������� =

�

�
 

���������� =
�

�
	⇒ ������ = �  

  )ج( -209

�

�����
= � + �� �� ⇒

�

�
= � + � � ⇒ � = � + �� � 

  )ب( -210

� + ��� ��

�����
=

������°

���������
= �����°  

  )د( -211

��چون  + � � < �   .پس معادله کلاسیک نوع اول جواب ندارد �

  )د(-212

�� = �	,�� =
��

�
�

�
�
=
��

�
⇒ � = ��  

  )ب( -213
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  :تقسیم می کنیم cosxصورت و مخرج تابع را بر 

� =
���� − �

� + ����
		⇒		 � = � 

  )ج( -214

� =
�

�
[����� + ���(−�� )]+ � =

�

�
	[����� − ����� ] + �  

�� =
��

�
=
�

�
		, �� =

��

�
= �	 ⇒ 	� = � 

  )د( -215

  .از درجه اول نیست پس این تابع متناوب نیست �√چون 

  )الف( -216

� = ��� � �
�

�
− ��� = ��� � ��� −

�

�
� 

� =
�

�
= �  

  )الف( -217

�(� + �)= ��� [���(� + �)]= ��� (−���� )= ��� (����)= �(�) 

  )ب( -218

  :تو در هر ثانیه خواهیم داش 2π×270رادیان است پس کل زاویه پیموده شده برابر است با  2πهر دور 

��� × ��

�� × ��
=
��

�
��� 

  ) ب( -219

(���� + ���� + � )(���� + ���� − � )= (���� + ����)� − �

= ��� �� + ��� �� + � ���� ���� − � = � ���� ��� � = �����  

 

  )د( -220

−
�

�
< � <

�

�
	⇒ −� < ��� < �	 ⇒ −� < 2 − 3� < �	 ⇒ � > 3� − � > −1  

⇒ 	� < 3� < �	 ⇒	
�

�
< � < �  

  )ج( -221

���(� − �) + ���(� + �) = �		�
���(� − �) = �
���(� + �) = �

�		⇒		�
� − � =

�

�
� + � = ��

	⇒ � = � +
�

�
=
��

�
� 

  )نادرست)  (ج( -222

���� ��� �	≥
�

�
	⇒ � ������� � ≥ �	 ⇒ ����� ≥  (نادرست)												�

  )ج( -223
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�����

�����
− ��� ��

�����

�����
− ��� ��

=
�����

�����
×
(� − �����)�����

(� − �����)�����
=
�����

�����
= �� �� 

  )ب( -224

(� − ���� �������)+ (� − ���� �������)+ ���� ������� = �  

  )ب( -225

� = �� + ������������ = √� − ��������� = |���� − ���� |= ��������  

  )الف( -226

−
�

�
< � ≤

�

�
	⇒ −

�

�
< �� ≤	⇒

�

�
< ��� �� ≤ �	 ⇒

�

�
<

���

���
≤ �		  

�

�
< � −

�

� + �
≤ �	 ⇒ −

�

�
<

−�

� + �
≤ �	 

⇒		�
� + � > 0
� + � > 4

	�		⇒ � > � 

  )ب( -227

��� ��� �−
�

�
� + 	��� ��� �−

�

�
� =

�

�
 

���
�

�
= �  

  )الف( -228

��� �−
�

�
� =

�

�
��� ��� ���� �−

�

�
�� =

�

�
 

  )ج( -229

���� =	
√� + √�

�
	⇒ 	� = ��° 

���� =	
√�

�
	⇒ � =  			°���		یا		°��

� + � = ��°	 ⇒ � =  °��		یا		°���

  )ج( -230

��� ��� �−
�

�
� = � − ���	���� �

�

�
� = � − ���	���

�

�
� 

���	���
�

�
� + � − ���	���

�

�
� = �  

  )ج( -231

���	��� = �	 ⇒ ��	� = � 

���	��� = �	 ⇒ ��� = � 

��(� + �)=
� + �

� − �
		⇒ � + � =

��

�
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  )ج( -232

����° − ����° + ����° = ��� + �� (� − �� )+ ��(� + ��)= 	����� = �����° = � ×
√�

�

= √� 

  )ب( -233

��������������� = ���� ���(�� − �) + ��(�� + �)  
�

�
= ����� =

�

�
��� �� =

�

�
×
�

�
=
�

�
 

  )ج( -234

�����	� = � ⇒ ��� = �  

������ = �	 ⇒ ��� = �	 ⇒ ��� =
� × �

� − �
= −

�

�
= −

�

�
 

��(� + ��)=
� + �−

�

�
�

� +
��

�

=
��

��
= �	 ⇒ � + �� =

��

�
 

  )ج( -235

������������ = ��(� × ��)= ����  

Tg36tg54=1=tg45 

  )ب( -236

(� + �)(�� + � � − �� )= � �(� + �) 

⇒ � � = � � + � � − ��	 ⇒ � ��� � = �	 ⇒ � = ��°  

  )ب( -237

� = �����	� 

� ��� � + � ���� = �� ����	⇒ ���� − � ���� = �  

���� ���� − �������� = �	 ⇒ ��� (� − � )= �	 ⇒ 	� = � 

  )ج( -238

��
� − � � = � � − ������ �	⇒ �� � − ��� � ���� = �� � − �� �� ����

�� − � � = � � − ��� ��� �	⇒ � � − �� ���� = � − ��� ��� �

� 

���� = −
�

�
	⇒ � = ���°  

  )ب( -239

���(��� ���(−
�

�
)) = ��� �� − ��� ���

�

�
� = ���(��� ���

�

�
) = �� −

�

��
=
�

�
 

  )ب( -240
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���� + ���� = � ���
� + �

�
���

� − �

�
= � ×

√�

�
���

� − �

�
	⇒ ���

� − �

�

= �	 ⇒ ���(���� + ����)= √� 

  )ج( -241

������ = −��� ���	 ⇒ ����� = −�  

⇒ 	���� = −�	 ⇒ �� = �� −
�

�
⇒ � = � −

�

�
 

�مقادیر  [1,1-]در فاصله 

�
�و  

�
  .بدست می آیند 

  )الف( -242

������ − ������

��� ���
=
����� − �����

��� ��
= ��	�� + � = �� − � + � = ��  

  )د( -243

��	(�� + � ��)=
���� + ��� ��

� − ��� ������
=

��

� − (� − � )
= −�  

�� = −� + �	 ⇒ � = −�  

  )الف( -244

��� �� +
�

�
� + ��� (� + ��)+ ��� �� +

��

�
� =	− ���� + � ��� (� + �)���

��

�
= − ���� + ���� = �  

  )ب( -245

�
� − � =

�

�

����� − ��� �� =
�

�
	⇒ ������ − ��� �� = �	 ⇒ ��� �� + ����� = �

� 

����(� + �)���(� − �) = �	 ⇒ 	� ×
�

�
���(� + �) = �	 ⇒ 	� + � = ��� 

  )د( -246

��� = √� ⇒ 	� + � =
�

�����
⇒ ���� =

√�

�
 

���� =
�

�
	⇒	

√�

�
=

�

�√�
	⇒ 	� = � 

  )الف( -247

����

��
=
��� × ���

��
= ����°  

−���� ×
�

��
= −����°  

���� + ��� − ���� = ���°  

  )د( -248
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������(� + �� �� + � + ���� ��)= ���� ������� �
�

�����
+

�

�����
� = ���� �� + ���� ��

= �  

  )الف( -249

��
�

�
��

�

�
= �

(� − � )(� − �)

�(� − �)
× �

(� − � )(� − �)

�(� − �)
=	

� − �

�
=

�����

�
− �

�����

�

=

��

�
− �

��

�

=
�

�
 

  )ج( -250

�� + � �(�������	� − ����	 ����)= � � + � � �	
�

�
×
�

�
−
�

�
×
�

�
� = � � + � � − � � = � � 

 

 

 

 

 

 

 


